

## 召会近期大事

一、过去周末 10/26-28 在纽约市举行了东北区众召会相调特会（英文区）。

## 代祷事项

一、请为在 WW 区，LH 区的青职福音和校园福音工作祷告。

二、请为召会的儿童服事、青少年服事祷告

## 召会追求进度

一、晨兴圣言：夏季训练第六篇《遮罪》

二、现场听抄：<https://snippetinfo.net/media/2422>

三、阅读经节：利未记 16 章

## 第六篇 遮罪

### 一、利未记十六章描述遮罪

利未记的主题是：基督是蒙神救赎的人在交通、事奉和生活上的一切。简要地说，利未记的主题是说到，基督是一切。这短短的一句话，该管制我们对利未记每一章的领会。

本篇信息要来看利十六章；这一章非常特别，全章三十四章只专一说到一件事——“遮罪”。“遮罪”

(expiation) 这个辞很少使用，所以我们对这件事并不熟悉。然而，这是利未记其中的一个结晶。遮罪是旧约的用辞。当我们说到旧约的预表，我们用“遮罪”这个辞；当我们说到这个预表在新约里的应验，我们用另外一个辞，叫作“平息” (propitiation)。这是新约的一般用辞，但很多人对于这个辞仍不太熟悉。

关于遮罪和平息，有三个重点。第一，遮罪的行动，就是遮罪的行为和动作。第二，为着遮罪献上的祭物。第三，遮罪发生的所在、地方。第一是说到行动，第二是说到祭物，第三是说到地方。我们在本篇所要强调的乃是地方，也就是遮罪的地方、平息的地方。那位完成遮罪之行动的，乃是基督；为了遮罪被献上的祭物，也是基督；甚至遮罪的地方还是基督。

利十六章描述遮罪。圣经多数英文译本将“遮罪”这辞译为“赎罪” (atonement)，而把遮罪日称作赎罪日。英文这二辞可说是同义的，但我们选用“遮罪”，因为它更正确的表达原文所含遮盖之意。

遮罪，希伯来文字根意，遮盖；这字的名词，在利十六

章二节和出埃及二十五章十七节译为遮罪盖。在旧约时代，人的罪只是被遮盖；除罪还没有发生，所以用遮罪这辞预表基督将要完成的救赎；因着基督的救赎，罪就完全除去了。

在遮罪日，赎罪祭的血被带进至圣所，弹在遮罪盖，就是约柜的盖上，约柜的盖遮盖了约柜里的十诫；这表征前来接触神的人，其罪已经被遮盖，但还未被除去（利十六 14~15，出二五 16）。在一年一次的遮罪日，赎罪祭在外院子的燔祭坛被献上，然后血要从外院子被带进至圣所。人的罪若还没有被遮盖就进到至圣所，约柜里的十条诫命就会暴露他、定罪他，他就无法与神相会、交通、来往。因此，血要弹在约柜的遮罪盖上。当荣耀的基路伯看见了那遮罪的血，就不按着律法定罪人。

### 二、利未记十六章十五至十九节摆出了一幅遮罪之完成的图画

遮罪的完成，第一步是宰杀那为百姓作赎罪祭的山羊。

利十六章十五至十九节摆出了一幅遮罪之完成的图画。这幅图画乃是指向新约要来之基督的救赎。罗马三章二十四至二十五节说，“但因神的恩典，借着在基督耶稣里的救赎，就白白地得称义。神摆出基督耶稣作平息处，是凭着祂的血，借着人的信，为要在神以宽容越过人先时所犯的罪上，显示祂的义。”在旧约里，神宽容越过人先时所犯的罪，乃因祂悦纳祭牲的血将罪暂时遮盖，直到那要来的救赎完成。

我们可以用欠债这件事作为说明。人若欠了十亿美金无法偿还，与债主之间就有了问题。每当看见对方，就害怕他会提起这笔债何时还清。因此二人之间的关系就不平和，无法来在一起相会。然而有一位富有的朋友愿意帮这人偿还债务，并且签好了一张承诺证明。当债主看见这个承诺证明，可视为已还了债。所以二人再相见时，就没有欠债的问题，而可以恢复往来。

在旧约里的动物祭牲就像这承诺的凭据，承诺付款必将来。基督借着经过死、复活和升天的过程，完成真正的付款，偿还了我们的罪债。基督的血就是我们已偿还债款的收据。借着祂的血，我们能一再来到这位公义的神面前；我们与神的公义不再有冲突，祂可以公义的赦免我们，祂的赦免并不违背祂的公义。

事实上，神必须赦免我们。所以，我们可以放胆来到神前，正如保罗在希伯来四章十六节所说，“我们只管坦然无惧的来到施恩的宝座前。”

在预表里，利十六章约柜的盖称为遮罪盖，但在实际里，同样的地方则称为施恩的宝座。遮罪盖如今对我们成了施恩的宝座。这个施恩的宝座就是神和羔羊的宝座。所以，遮罪就像承诺偿还，平息就像实际支付，升天的基督在施恩的宝座前所洒的血乃是凭证。这样神就能说，基督已经全额付清罪人所有的罪债；神与人之间不再有难处了。

遮罪的完成，第一步是宰杀那为百姓作赎罪祭的山羊（15上）。山羊表征罪人（[太二五 32~33、41](#)）。旧约里的赎罪祭，常用山羊作牺牲（[利四 23、28](#)）。山羊是关乎罪的。例如马太二十五章所提的山羊，乃指罪人。被宰的山羊作赎罪祭，乃是预表那为我们罪人成为罪的基督（[罗八 3](#)，[林后五 21](#)）。我们就是山羊，就是罪人。基督作为赎罪祭的实际，乃是替我们成为罪；祂是在罪之肉体的样式里，使我们的罪被对付。

遮罪的完成，第二步是把山羊的血带入幔内，弹在遮罪盖上面和前面（[利十六 15](#)下）。山羊的血弹在遮罪盖（就是约柜的盖）上面和前面，乃为满足神的要求，使神能与进前来的人相交。神需要看见弹在盖上的血，这血使神不仅赦免进前来的人，还能与人接触并交通。把赎罪祭的血弹在遮罪盖上，表征基督救赎的血被带进诸天，到神面前，为着救赎我们，弹在神面前，以满足神公义的要求（[14~15](#)，[来九 12](#)）。

将赎罪祭的血，抹在燔祭坛周围的四角上，表征十字架上所成就之救赎的功效，是向着地的四方（[利十六 18](#)）。遮罪的过程开始于外院子，而完成于至圣所里的遮罪盖上。这血不仅要弹在遮罪盖上，也要抹在燔祭坛周围的四角上，表征基督救赎的功效，是向着地的四方。

把血弹在坛上七次，表征基督的血有完全的功效，使罪人看见，心中平安（19上）。弹七次是神要我们有深刻的印象，叫我们领会基督的血有何等功效。神若对人说一次“我赦免你”，人也许还会怀疑，但神若对人说七次“我赦免你”，人就确信自己是被赦免了。血弹在坛上七次，是要使我们有七倍的确信，看见我们的罪确实已经得赦免。

弹在坛上的血是为着罪人的平安，而弹在遮罪盖上的血是为着神的满足（14、18~19上）。血弹在遮罪盖上，这是给神看的；血弹在坛上，这是给罪人看的。借着基督救赎的血，神与人都得着满足。

基督作为神子民的赎罪祭，一面在神面前对付了我们的罪；另一面借着十字架的功效，把罪送回给撒但；罪原是从撒但进到人里面的。这幅图画给我们看见，基督作为赎罪祭的实际，祂被杀为使我们的罪得赦免。然而所有的罪，包括所有人类的罪，以至于天使和鬼的罪，都要回到撒但那里。撒但是罪的源头，他要担当这一切的罪直到永远。这就是阿撒泻勒的意思。若没有利十六章，即使我们读过整本新约，也很难认识这件事。

我们在上一篇信息看见，撒但是背叛的源头，是罪的起源，罪乃是从撒但传到我们这些罪人身上。我们还未信主的时候，就担负着这些罪的重担；一天过一天，担子越来越沉重，直到我们接受了主耶稣，祂是我们的救赎主，担当了我们的罪。彼前二章说，“祂在木头上，在祂的身体里，亲自担当了我们的罪。”（[24](#)）但是罪并不停留在十字架上；罪要回到它原出的地方，就是撒但这个源头。撒但要担当罪直到永远，受神公义的审判。